



经略周边共发展——习近平亚洲四国行

# 习近平抵达马尔代夫并发表署名文章,系我国国家主席42年来首访 赴马游客中国连续四年最多

国家主席习近平当地时间14日下午抵达马尔代夫首都马累,开始对这个印度洋岛国进行国事访问。习近平此访是两国建交42年来,中国国家主席首次访问马尔代夫,对中马关系具有划时代意义。访问期间,习近平将同亚明总统举行会谈,会见议长马斯赫。双方将发表联合新闻公报,并签署一系列合作协议。

习近平在马尔代夫《今晚报》和太阳在线网同时发表题为《真诚的朋友,发展的伙伴》的署名文章,文章如下:

## 郑和曾两次率船队访马

马尔代夫风景如画,民风淳朴,被誉为“上帝洒落人间的一串珍珠”,吸引了全世界无数人们向往的目光。百闻不如一见。我期待着访问这个美丽的印度洋岛国。

中国和马尔代夫友好交往源远流长。早在中国明代,中国航海家郑和就率领船队两度到过马尔代夫,马尔代夫国王优素福也三次派遣使者来华。今天,马累国家博物馆中陈列着当地出土的中国古代瓷器和钱币,成为两国友好往来的历史见证。

1972年,中马两国正式建立外交关系。40多年来,双方始

终相互尊重、相互信任、相互支持,两国关系堪称大小国家平等相待、友好相处、互利合作的典范。近年来,中马各领域交往日益频繁,务实合作不断深化。双边贸易保持快速增长势头,旅游合作发展势头迅猛。中国连续四年成为马尔代夫最大游客来源国,马尔代夫成为中国民众特别是年轻人心目中度假胜地和浪漫天堂。中方为马尔代夫发展经济和改善民生提供了力所能及的支持。事实证明,中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋友,更是携手发展、共同繁荣的伙伴。

## 鼓励两国航空公司开辟更多航班

“潮平两岸阔,风正一帆悬。”当前,中马关系处于新的上升期,面临重要发展机遇。我们要抓住机遇,乘势而上,巩固中马传统友谊,深化各领域合作,推动中马关系不断迈上新台阶。

中马双方要增强政治互信。中方感谢马尔代夫政府坚持一个中国政策,在涉及中国核心利益问题上给予中方宝贵支持。中方一向主张国家无论大小一律平等,将一如既往尊重马尔代夫人民根据自身国情选择政治制度和发展道路。

中马双方要深化务实合作。中方积极倡导建设21世纪

海上丝绸之路。马尔代夫地处印度洋要道,是古代海上丝绸之路的重要驿站。中方欢迎马方发挥自身优势,积极参与21世纪海上丝绸之路建设。中方愿意同马方一道努力,推动这一合作倡议愿景早日转化为现实,带动各国发展繁荣和亚洲整体振兴。

中马双方要密切人文交流。中国中央电视台拍摄的《魅力马尔代夫》播映后,更多中国游客来马尔代夫亲身感受椰林树影、水清沙静的迷人风光。中方也欢迎更多马尔代夫公民赴华旅游和留学。中国鼓励两国政府提高人员往来便利化程度,两国航空公司开辟更多航班,真正做到中马“相知无远近,万里尚为邻”。

中国乐于看到马尔代夫在国际和地区事务中发出更多声音,发挥独特作用。

据新华社



马尔代夫天堂岛。新华社发

## 关于马尔代夫你不知道的事

结束上合之行,国家主席习近平前往马尔代夫访问。马尔代夫丰富的海岛旅游资源一直吸引着全世界游客的目光,尤以清澈见底的白色浅滩、幽蓝的天空、湛蓝的海水令人向往。那么,这个岛国还有哪些你所不知道的事情呢?

### 国家安全卫队“无所不能”

位于印度洋上的岛国马尔代夫,由1200多个小珊瑚岛屿组成,其中202个岛屿有人居住。面积300平方公里的它,是亚洲最小的国家。由于人口少、面积小,马尔代夫全国只有一支准军事性质的国家安全卫队。

这支国家安全卫队既是陆军又是海军,同时还是警察和海上巡逻队。一军多用,无所不能,马尔代夫国家安全卫队是当今世界上最奇特的军队之一。

### 一岛一酒店 裸泳非法

公开资料显示,2006年以前,马尔代夫的九成游客都来自欧洲。2007年,中马开通直航后,加上马对中国护照实行免签制度,简化了出国游的繁琐程序,到马尔代夫旅游的中国游客一年间激增了90%。

由于岛屿众多,马尔代夫基本是“一岛一酒店”的模式,每个岛屿都是一个独立的酒店运营商开发出来的,选岛就是选酒店。游客需要注意的是,在马尔代夫,裸泳是非法的。

### 购买新国土 准备举国搬迁

“即将消失在海平面的岛屿”,是马尔代夫最好的

旅游推广口号。

马尔代夫群岛中80%是珊瑚礁岛,平均海拔不足1米。全国最高的两座岛屿距离海平面也只有2.4米。在2004年的南亚大海啸中,马尔代夫一度有2/3的国土惨遭淹没。此外,很多居民岛的地下淡水资源正在枯竭,居民饮水出现困难。

马尔代夫要为最坏的情况做准备,那就是举国搬迁。马尔代夫政府自2008年起每年从十亿美元旅游收入中拨出一部分,建立一笔“主权财富基金”,用来购买新国土,计划将马尔代夫38万人整体搬迁过去。

据新京报

# 我公民在菲遭枪击生命垂危

为本月第三起在菲华人受袭事件,此前两人被绑架

据新华社马尼拉9月14日电 中国驻菲律宾大使馆14日再次提醒在菲中国公民针对当前治安状况,采取预防措施,以保护人身财产安全。

新华社记者从中国驻菲使馆获悉,13日晨,菲律宾宾拉省布拉干省梅卡瓦延市发生中国公民遭枪击事件,一名中国公民受伤,生命垂危。

使馆获悉后立即派员赶赴医院看望、慰问,并向菲警方提出交涉,要求菲方尽快缉拿凶手,采取切实有效措施,保证在菲中方人员安全。

这是今年9月份以来两周时间内,针对华人的第三起袭击案件。

中国驻菲律宾大使馆12日晚证实,一名中国公民11日晚在菲南部三宝颜-锡布盖省遭身份不明的武装人员绑架。

另据菲律宾军方消息,被绑架的这名18岁中国男子是当地一家百货店的经理。军方正在该地区搜寻,设法营救被绑架者。

菲武装部队第一步兵师发言人佛朗哥·苏埃尔托说,四名武装分子11日晚在卡巴萨兰商场将这名商人绑架,随后把他带上一辆汽车,中途换乘机动船逃走。

目前,尚无任何组织声称对这宗绑架案负责,菲当局怀疑是菲恐怖组织阿布沙耶夫成员所为。

9月8日下午,43岁的林姓中国男子在大马尼拉地区加洛干市一个轻轨站准备乘车回家,突遭两名持枪男子挟持并强押上一辆汽车。林姓受害者10日晚趁绑匪熟睡之机成功自行逃脱,经查两名犯罪嫌疑人是菲律宾警察。

目前菲律宾安全局势紧张,治安事件时有发生。除了这三起案件外,虽然大部分并不针对华人,但是,外交部领事司发布安全提醒称,鉴于菲律宾安全形势恶化,中国公民近期暂勿前往菲律宾。外交部发言人华春莹12日再次提醒中国公民近期不要前往菲律宾。

### 相关链接

## 多地旅行社紧急下架菲律宾游

据中国之声《新闻和报纸摘要》报道,外交部、国家旅游局日前发出“提醒中国公民暂勿前往菲律宾”的通知,各地旅行社及在线旅游服务公司紧急下架菲律宾线路,并启动重大突发事件预警机制,组织在菲的中国游客陆续返回。

鉴于菲律宾安全形势恶化,外交部日前发出了“提醒中国公民暂勿前往菲律宾”的通知。记者获悉,来自官方的“叫停”通知发布后,目前北京各大旅行社赴菲律宾的旅行团已经全面暂停,除了极少数已经发生的签证费用外,旅行社基本支持全额退款。

中国外交部发言人华春莹12日说,据菲律宾官方证实,菲犯罪团伙近日企

图发动针对中国使馆和企业及菲商场等公共设施的爆炸袭击。考虑到当前菲安全形势,外交部领事司发布了旅行警示,提醒中国公民近期暂勿前往菲律宾。

“叫停”通知为原本即将进入旺季的菲律宾旅游市场画上了休止符。

“我们已经启动了重大突发事件下的预警机制与旅游保障,9月12日起,携程菲律宾旅游产品已下线暂停销售,主要涉及长滩岛的旅游产品。”携程旅行网相关负责人表示。

东南亚市场重要的旅游批发商捷达假期国旅也在第一时间全面暂停了菲律宾旅游。

据北京青年报等

**龙大冷鲜肉专卖店**  
办证开店支持1000元  
投资少 收益快 免收加盟费  
加盟热线: 0635-2921308